

# Provozovatelům potravinářských podniků

## upozornění na falešného hygienika

V posledním období se po Pardubickém kraji pohybuje falešný hygienik. S největší pravděpodobností to je stejný člověk, který i v předchozích letech vystupoval jako hygienik nebo jako inspektor obchodní inspekce nebo veterinární správy na různých místech ČR.

Podle našich informací se jedná o muže kolem 50 ti let, menší postavy (max. do 170 cm), s tmavě hnědými vlasy (s patkou „přehazovačkou“), výrazné jsou prý chybějící přední zuby a šiřlavá řeč. Kouří cigarety Camel, má speciální kovové pouzdro BMW se zapalovačem. Vystupuje poměrně věrohodně a suverénně.

Navštěvuje restaurace, vinotéky, herny, prodejny potravin.... V provozovnách provádí cosi jako kontrolu a sepisuje krátký špatně čitelný zápis do starých inspekčních záznamů (které se od roku 2000 při kontrolách vůbec nepoužívají). Razítko má sestavené z velkých písmen z běžně prodávané „dětské tiskárničky“. Názvy úřadů v razítku střídá, viděli jsme zápis s neexistujícím názvem KRAJSKÝ HYGIENICKÝ ÚŘAD PARDUBICKÉHO KRAJE nebo s rovněž neexistujícím názvem STÁTNÍ HYGIENICKÝ ÚSTAV PRAHA, pravděpodobně má připravené i jiné verze.

Jako hygienik má na razítku titul MUDR., za inspekci vystupuje jako ING. Příjmení také střídá – setkali jsme se už se jmény WAGNER, POKORNÝ, JANOUŠEK, VLČEK, v posledních dnech vystupoval jako PŘÍKRYL. Co ale nestřídá, to je zkratka křestního jména – na razítku je vždy JAR. Na jeho různá telefonní čísla na razítku jsme se nikdy nedovolali. Kontrolu často odůvodňuje nějakou vymyšlenou stížností zákazníků – na teplé bílé víno, na zkažené víno, na zkažený perník... Pokud narazí na nezkušené pracovníky nebo na brigádníky, vybírá pokuty. Například za chybějící zdravotní průkaz chtěl 3.500,- Kč. Nemá pokutové bloky, ale vypisuje běžný výdajový pokladní doklad. A slibuje, že peníze vrátí, až bude závada odstraněna. S tímto zdůvodněním si nechává vypsát ještě paragon s imaginárním nákupem ve výši té pokuty.

Další variantou při jeho návštěvě je vyžádání si peněz, a to např. na benzín, na taxi, na „výpalné“ – když zaplatíte, dá vám „hygiena“ pokoj a nebude vás nějaký čas kontrolovat.

Vypadá to, že má ještě jednu variantu pro případ, že narazí na zkušenějšího provozovatele. Objednává firemní raut (pro hygieniky). Konkrétní akci na konkrétní termín, v ceně 20-40 tisíc korun. S tím, že zálohu přinese později. Zatím se nikdy do provozovny nevrátil a ani ho většinou následně nezastihnete na žádném z telefonních čísel, která nechá v provozovně.

O většině jeho činností nevíme. Je dost pravděpodobné, že se neozvou zdaleka všichni, které navštívil, a už vůbec ne ti, kteří se nechali oklamat a pokutu nebo „úplatek“ mu zaplatili.

Dozvěděli jsme se jen o těchto místech a datech z poslední doby: 8.8. Pardubice centrum – herna, vinotéka, kavárna, restaurace, prodejna perníku, 17.8. Chrudim restaurace, 5.9. Přelouč prodejna, 6.9. Litomyšl dvě restaurace, 7.9. Pardubice Dubina dvě restaurace a dvě prodejny, 8.9. Pardubice Polabiny restaurace. Policie ČR je s touto situací seznámena.

**Vyzýváme všechny provozovatele potravinářských podniků, aby si na tohoto člověka dali pozor a aby tuto informaci a varování šířili mezi své kolegy.**

V případě, že vás falešný hygienik nebo inspektor navštíví, bylo by dobré přivolat Policii ČR nebo Městskou policii za účelem zjištění jeho totožnosti. Po naší republice se pohybuje už několik let a dosud zřejmě nebyl identifikován.

Na webu Krajské hygienické stanice Pardubického kraje [www.khspce.cz](http://www.khspce.cz) budou se souhlasem provozovatele uveřejněny záběry z bezpečnostního kamerového systému, pořízené při návštěvě této osoby v jedné z provozoven.

V Pardubicích dne 10.9.2007